

# 长假一过机票比高铁便宜,什么情况

长沙出发低至1折,去这些地方划算 业内:节后是民航传统淡季,客座率普遍较低



扫码看视频

国庆期间,机票价格频上热搜。不少游客发现,自己早早购买的机票在节前突然降价,甚至亏了一半。

10月9日,三湘都市报记者通过购票APP查询发现,动辄上千元的机票在今年“十一”假期后再次迎来了价格“大跳水”。从长沙出发,部分热门目的地的机票折扣低至1到2折,比高铁票价低了不少。

## 机票跳水打1折,比高铁还便宜

“我和朋友计划国庆期间去青岛旅游,9月初就买了长沙直飞的机票,1265元一张,节还没过完,一张机票就降价至600多元!”10月9日,家住长沙市开福区的刘女士吐槽。

不仅仅是刘女士,遇上此类问题的消费者还不少。此前,据第三方旅游平台显示,假期临近,不少机票已出现明显下降,其中有不少出行热门航线现百元低价机票,尤其是10月1日、2日、3日,机票价格为洼地。以刘女士购买的长沙直飞青岛航班为例,节中该航班裸票价格部分不超450元。

10月8日,记者通过多款第三方购票平台查询发现,部分热门旅游目的地机票甚至低至100元出头。其中,10月18日,长沙出发至青岛机票最低同样是1.3折,为195元;10月13日,长沙出发至昆明机票最低1.3折,为118元。

三湘都市报记者发现,节后,部分航线机票价格甚至低于火车、高铁票价。以10月18日为例,长沙直飞青岛票价为195元,耗时2小时20分,而高铁最低票价为630.5元,耗时8小时29分。

除了国内航班外,节后出境机票价格也出现明显下降。以曼谷为例,长假期间长沙至曼谷机票价格最低都超过千元,而10月26日则仅需695元。

## 航司:机票降价是正常现象,无法退差价

一面是网友吐槽假期中临出发前机票大降价,一面则是航空公司表示“无法退差价”。近期,“机票价格跳水”的讨论热度居高不下。

一家航空公司的工作人员告诉记者,对于机票降价,航空公司没有退差价的操作和服务,如果价格相差较多,旅客可以考虑退票重新购买,但退票也会收取相关的服务费用,“通常机票价格会实时浮动,根据渠道、舱位、销售地点、购买时间等不同而有差异。”

该工作人员称,假期机票出现降价波动是正常现象,只是以往没有出现今年“大跳水”的降幅。

## 为何节后机票会出现如此大的降价?

“假期出行高峰已过,目前出行旅游进入淡季了。”深圳航空长沙营业部工作人员称,10月份国庆节后是民航市场传统淡季,从各航司销售情况来看,除了北京上海等商务旅客较多的航班外,其余航班客座率普遍较低。

“票价大跳水的原因主要是长沙市场客源不足,经历过‘五一’、暑假和国庆出行高峰时间段之后,今年打算出行旅游的旅客基本上都已经出行了。”该工作人员告诉记者,市场对国庆节后机票的需求降低也是出现价格悬殊大的一个主要原因。

目前来看,部分航司省内前往西安、成都、重庆、昆明、贵阳、厦门和南京这些传统旅游目的地,均有200元左右的特价票可以购买,出行的舒适度会比假期要好些。如仍有假期,消费者可以抓住国庆节后的淡季错峰出行。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远



## 广场舞大比拼

10月9日,“青春飞扬 律动长沙”长沙市首届市民文化季·广场舞大赛复赛在长沙市群艺馆开赛,经初赛选拔的53支区县(市)代表队将角逐金、银、铜奖。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

# 秋高气爽正当时,连晴天终于来了

最高温不会反弹至30℃以上,较为舒适



扫码看视频

三湘都市报10月9日讯 这两天,出门在外的市民乱穿衣明显。有的短袖上身,有的已经薄棉袄在身。好天气何时能来?就在后天。

10月9日,记者从长沙市气象台获悉,未来一周,长沙天气前雨后晴,气温偏低。此时昼渐短,夜渐长日照减

少,昼夜的温差较大。连日晴天再次重回天气舞台,不过日最高气温并不会反弹至30℃以上,会保持较为舒适的状态。

长沙市气象台预计,10月10日到15日,受偏北气流控制,多云或晴天。

■全媒体见习记者 李致远

## 提醒

# 最近流感患儿猛增 医生:秋冬高发,重在预防



扫码看视频

三湘都市报10月9日讯 记者10月9日从湖南航天医院、湖南省儿童医院等医院了解到,近期因天气降温,儿童流感患儿突然增多。这些患儿中,不少属于“支原体感染”,且呈现“难治性”的特点。

具体情况如何?家长应该如何预防?三湘都市报记者走访多家医院,并请权威专家提醒。

## 呼吸道疾病患儿出现增多趋势

“孩子反复发烧、咳嗽,自己吃了点药,没有太多效果……”9日,市民李程(化名)带着7岁的儿子,在湖南航天医院儿科门诊就医。坐诊的医生对孩子进行仔细检查,初步诊断为流感。

记者在该院门诊大厅看到,虽然是周一正常上学的时间,带孩子前来就诊的家长很多。经过交流了解,不少孩子都是发烧、咳嗽,属于流感症状。

“从9月初开始,每天接待的患儿中呼吸道疾病患儿一直在增加,差不多是以前的两倍。”医院儿科医师周锡娟介绍,随着近期气温的变化,流感患儿增加的趋势,仍在继续。

## 支原体感染患儿呈现“难治性”

“放假回到岳阳老家,大概是9月28日,女儿就开始发烧,直到10月2日精神状态好了一些。可这几

天,突然全身出疹子了。”市民虢女士很揪心,7岁的女儿一直发烧,全身皮肤出现红疹,连脚底都有。

带着孩子到医院检查,最终检查结果显示,孩子支原体感染阳性。

医生提醒,支原体抗体出现在发病7—10天后,所以早期做支原体抗体检测不出来。此外,头孢、青霉素类药物对支原体感染治疗效果欠佳,家长切勿轻易给孩子服用,应及时就诊,医生会用大环内酯类药物进行治疗。

想要减少支原体感染,家长可让孩子勤洗手、戴口罩、少聚集,饮食均衡、多进行户外锻炼、保证充足的睡眠,让孩子增强免疫力进行抵抗。

## 提醒:疫苗是最好的预防手段

湖南航天医院儿科主任、主任医师李春华介绍,流感病毒主要通过空气中的飞沫、易感者与感染者之间的接触或与被污染物品的接触而传播,一般秋冬季节是其高发期,应引起注意。

流感病毒抵抗力较弱,不耐热,56℃30分钟即可使病毒灭活。室温下传染性很快丧失,但在0℃—4℃能存活数周,−70℃以下或冻干后能长期存活。病毒对干燥、日光、紫外线以及乙醚、甲醛、乳酸等化学药物也很敏感。

湖南航天医院儿科主治医师谷艳龙强调,疫苗是最好的预防手段,在秋季打流感疫苗,一针一般可以管半年。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 张璋